

# 盘点收获 检视问题 深刻剖析 市教育局党组召开主题教育专题民主生活会

■ 通讯员 于金龙

本报讯 12月9日,市教育局党组“不忘初心、牢记使命”主题教育专题民主生活会召开,按照关于“四个对照”“四个找一找”的要求,盘点收获、检视问题、深刻剖析,进一步凝聚增强淮北教育服务城市转型崛起的共识合力。市委主题教育第五巡回指导组组长王联、副组长陈静和巡回指导组其他成员到会指导。

市教育局党组成员紧紧围绕民主生活会主题,深刻检视剖析自身存在问题,开展自我批评,汇报下一步努力方向和整改措施,班子成员相互之间直奔主

题,真诚善意开展批评,红脸出汗。市教育局党组书记、局长刘辉代表市教育局党组班子作检视问题剖析发言,他表示,在“不忘初心、牢记使命”主题教育中,市教育局党组领导班子紧紧围绕总要求、总路径,深学细照笃行,坚守初心、勇担使命的思想自觉更加牢固。对照对标对表,弥补短板、整改提升的努力方向更加明确。便民利民惠民,践行宗旨、为民服务的能力水平显著提升。立知立行立改,履职尽责、担当作为的奋斗精神显著增强。通过开展主题教育,进一步筑牢了初心使命、凝聚了奋进力量、夯实了工作作风、提升了工作实效。

针对市教育局党组本次主题教育中查摆梳理突出问题,在上级党组织巡视巡察、干部考察、工作考核中反馈的问题,市教育局党组下一步将持续深化理论武装,强化党性修养、思想滋养、精神培养,实现政治上的坚定、党性上的坚定、行动上的坚定。严格遵守党章党规,坚定理想信念、修正思想言行,做到知敬畏、存戒惧、守底线。学习典型事迹、汲取榜样力量,不断提升思想觉悟、能力素质、道德修养、作风形象,推动教育改革发展事业高质量推进。树牢宗旨意识,践行群众路线和群众观点,全力服务群众。夯实廉政之基,增强廉洁自律和抵御腐朽思

想侵蚀能力,永葆清正廉洁本色。完善制度机制,提升教育现代化治理能力,办好人民满意的教育。市教育局党组还书面报告了上一次党组民主生活会问题整改情况。

王联强调,市教育局“不忘初心、牢记使命”主题教育专题民主生活会符合市主题教育部署要求,认识到位、准备充分,剖析深刻、批评严肃,整改坚决、方向明确。下一步,市教育局党组要继续采取有力措施,持续用力抓好整改落实,不断巩固深化主题教育成果,认真总结经验做法,探索建立长效机制,以主题教育实际成效推动教育高质量发展,努力办人民满意的教育;

要持续加强理论武装,要深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想和党的十九届四中全会精神,实现全员覆盖,引导广大党员干部和教师把思想和行动统一到四中全会精神上来;跟进解决主题教育中查摆出来的问题,及时总结宣传推广先进典型经验,制定阶段性目标盯住不放持续整改,适时开展回头看,定期公开整改进展情况;把主题教育中的调研成果转化成制度成果,激励干部不忘初心、牢记使命、担当作为,坚决围绕中心、服务大局,立足教育局职责职能,落实立德树人根本任务,重点在人才培养上实现新突破,开创淮北教育事业新局面。

## 淮北一中高三团队 开展冬季野外拉练

■ 通讯员 钱伟 张薇薇  
摄影报道

冬季野外拉练活动是淮北一中年级组精心准备的团辅项目,对高三学生的减压大有裨益,尤其让同学们在体验艰辛中收获成功、友情、自信,磨砺心志。此次活动,有助于培养学生的团队意识及合作精神,使他们能够互帮互助、团结协作,激发学生的学习斗志、树立战胜困难的勇气。

## 和兴校 爱育人 ——濉溪路小学教育集团甩掉“包袱”轻装前进



趣味运动会



## “拔钉子”除隐患

## 校门,不仅仅是美观

徐娜娜,本年度“诚信红名单”上榜教师,她坚守教学一线,一直担任语文老师、班主任和年级组长工作,同时还承担着《品德》和《心理教育》的教学任务。徐老师倡导“快乐教育”,做学生全面发展的陪伴者,是学生们最爱的“徐妈妈”。她带学生一同诵读经典,共同观察生活,注重将优秀传统文化和人文素养贯穿教学各环节。她潜心钻研教学方法,积极参与教学改革,多次在省、市级比赛中获得奖项。她践行“爱的教育”,用爱心帮助随班就读的特殊孩子跨越残疾的障碍,用耐心和匠心教会学生学习知识、学会做人,利用班队会对学生开展品德教育,多次带领班级孩子为患病的学生捐献善款,她所在的班级一直得到学校、学生和家长的一致好评。

敢于揭短、说出班级“丑事”更是诚信。

五(2)班语文课上,老师正在检查学生为课文《牛郎织女》配的连环画,突然,有学生报告:“老师,我的连环画不见了!”“噢,王涵(化名),是不是忘记带了?”老师问。“不可能,我上课之前还看到了!”孩子肯定地说。当老师检查到刘会(化名)同学的时候,顿时惊呆了!这不正是王涵画的吗?因为昨晚她妈妈就在群里发了,老师问道:“这是你的吗?”刘会肯定地点点头。

多名学生指正刘会在撒谎。哪曾想,此种情况下,这个孩子依然抵赖。

不得已,老师请来了家长。在传达室等候的过程中,老师利用点滴时间春风化雨:“做错了事情不可怕,怕的是变成了一个不诚实的孩子”。

学生依旧把头摇得像拨浪鼓!

细心的老师发现,当聊到他爸爸的时候,孩子表现得很惧怕,于是,老师试探着说:“你是不是怕承认错误,你爸爸会打你呢?”话音刚落,他嗷嗷大哭……

终于找到了症结所在。

果真是这样,孩子的父亲刚一见面就伸手要去揍他。此时,



大课间

学生的老师又多了一个“角色”——家长学校的老师。

## 硕果与展望

春风催桃李,满园竞芳菲。近年来,在全国希望杯数学竞赛中,濉溪路小学教育集团获金奖1人、银奖2人、铜奖12人;在淮北市中小学生机器人竞赛中,8人次获一等奖,3人次获二等奖;英语希望风采大赛中,1人获省一等奖,2人获省二等奖,多人获市一、二、三等奖。陈欣妍同学在市级竞赛中获中国成立70周年演讲比赛中荣获一等奖。

教研一体,教学相长。近年来,学校专任教师课堂教学研究

参与率达100%,部分骨干教师参加联系本校实际的课题研究。学校师资力量不断增强,学历结构由最初的80%的中师、专科跃升为95%的本科和研究生(3名),市级骨干老师5人;高级职称教师6人;袁化奎获得省级“庆祝党的十九大书法大赛”二

等奖;谢勤勤获省级辅导员技能比赛三等奖;陈璐璐、张晨曦、董婷婷分别获省级一师一优课优秀奖;王腾飞获省级论文三等奖;张敏、陈璐璐、罗琛琛获省级论文三等奖;4名教师获市级论文一等奖,6名教师获市级论文二等奖;任婧雯获市级优质课比赛一等奖,马秀珍、王腾飞获市级二等奖;4位教师获市级微课、课件一等奖,6位老师获二等奖;2018年全市中小学生运动会上,任荣老师获优秀教练员荣誉称号;王蕾老师获得淮北市2018年度“诚信教师”荣誉称号;徐娜娜老师评为省级优秀教师,并在市级教学比赛中荣获一等奖;张晨曦老师在道德与法制市级课堂教学比赛中荣获一等奖。

荣誉见证辉煌,努力铸就成绩。未来的日子里,濉溪路小学教育集团将时刻不忘教育初心使命,用心用功谋发展,扎实推进精致管理,全面提高教育质量,努力办好人民满意的教育!

## 淮北二中歌唱比赛 弘扬家国情怀

■ 通讯员 钱伟 朱志全  
摄影报道

本报讯 12月9日下午,淮北二中“辉煌70年 青春心向党”八年级合唱比赛在多功能报告厅内拉开序幕。

比赛分必唱与选唱两轮,必唱内容是校歌《青春方向》,选唱从爱国、励志歌曲库中自选,该校八年级十六个班800余人全部参加了比赛。《明天会更好》《我相信》《我的未来不是梦》交相辉

映,领唱、分组唱、二重唱、舞蹈表演等多种表现形式锦上添花。同学们深情而嘹亮的歌声,饱含了对党和祖国的祝福,对中国梦的憧憬,同时也唱出了同学们的希望与梦想。

此次活动通过歌颂党,歌颂伟大祖国、唱响中国梦,增强了学生国家观念和集体荣誉感,丰富了校园文化生活,充分展示了学生的艺术才华,营造了积极向上、健康活泼的校园文化氛围。

## 市首府实验小学 征集校园“诚信故事”

■ 通讯员 钱伟 张甜甜

本报讯 日前,市首府实验小学组织全校师生开展诚信故事征集活动。

学校号召全校师生写下身边的诚信故事,记录在工作、学习和日常生活中,坚持诚信为本、操守为重、严格自律、履行承诺,享有较高信誉和影响力的集体和个人。师生们踊跃参加、积极投稿、认真抒写身边的诚信故事,内容真实、感情充沛。同时利用班

会、综合实践以及思品等相关课程进行诚信故事的讲述活动,增强师生们的使命感,呼唤所有人都能坚守道德底线。

此次诚信系列活动得到了全校师生的积极响应,大家纷纷表示要将诚信落实到自己的实际行动中去,树立诚信形象。今后,学校会继续将诚信教育贯穿于德育教育的全过程,积极弘扬诚信精神,大力提倡诚信教育,构建美丽校园。

## 杜集区实验小学 开展学生行为习惯养成教育

■ 通讯员 费晓登

本报讯 目前,杜集区实验小学采取多项措施紧抓“学生行为习惯养成教育”。

该校领导、辅导员老师、班主任及科任老师高度重视,自上而下率先垂范对学生加强教育和引导,从言行举止、文明礼仪、卫生习惯、诚实守信等方面作出明确的规定和要求,加强红领巾监督岗作用,对学生的习惯进行监督。两个轻声:“楼道说话轻声,行走脚步轻声。三处整齐:上学、放学、上操、集合时路队整齐;眼睛保健操、课间操动作整齐;文具桌凳等物品摆放整齐。”各班学生在班主任的精心组织下对照查找不足,并针对本班的实际情况强化训练,通过此次活动的开展,学生行为习惯明显提升,学生知道“怎样做”,理解“为什么这样做”,继而自觉遵守制度,加强自我管理,形成自觉习惯。



欢快的六一

子成员不懈探索解困思路。功夫不负有心人,最终统一思想,建议相山区政府把董庄小学土地移交三堤口街道办事处作为办公场所,然后把粮校家属楼“置改”出去,彻底消除这一安全隐患。该建议获得了市委市政府、相山区委区政府、市教育局主要领导和三堤口街道办事处的有力支持,粮校家属楼于2018年12月31日成功拆除,终于“拔掉”了悬在学校头上长达十五年的“安全利剑”。

## “红名单”和另类诚信

如前所述,濉溪路小学教育集团诚信建设效果显著,涌现了一大批“诚信教师”和“诚信学生”。此时,